

牙咬、头撞、抓裆、飞铲、柔道、拳击、吐口水……

一不小心就要被阴

在全世界最具男性荷尔蒙的赛场上，不出点暴力事件反倒让人匪夷所思。粗略总结，世界杯的赛场上总共有七种致命阴招：牙咬、头撞、抓裆、飞铲、柔道、拳击、吐口水，下面分别为它们的代表作。

抓裆 阿根廷球王最痛

这是球场里颇为阴损的一招，最为遭人唾弃。这一招，意大利后卫詹蒂莱曾多次采用，在1982年的世界杯上，马拉多纳和济科都曾在这位铁卫各种手段拦截下恼羞成怒。无独有偶，新一代阿根廷球王梅西也曾在对希腊的一场比赛中遭遇此阴招。意大利对乌拉圭一役，皮尔洛也遭遇了如此龌龊的暗袭。

牙咬 苏亚雷斯的最爱

通过对意大利一役，苏亚雷斯喜欢用那两只虎牙表达七情六欲已成了全世界的笑柄。最臭名昭著的还有两次，他2010年在荷兰咬了埃因霍温队巴卡尔的肩膀，在2013年代表利物浦的比赛中咬了切尔西队伊万诺维奇的手臂。其实，苏亚雷斯并非只在暴躁的时候咬对手，激动欢欣之时也会情不自禁地咬人。英超利物浦的一场比赛中，队友杰拉德进球后展臂欢呼，随后跟上的苏亚雷斯同样激动，眼看就要一口咬上他的手臂，感觉到一阵阴风的杰拉德及时收回手臂，才避免了又一次惨案。

飞铲 群殴引发红黄牌

相信这一招所有球星都能熟练掌握，尤其在一些“群殴”战役中是最主要的作战手段。历史上著名群殴事件有1954年的“伯尔尼之战”，巴西对匈牙利的四分之一决赛，那一战因各种飞铲主裁判共罚了两次点球和42次任意球，并罚下三名球员。那场“战役”甚至延伸到场下的更衣室，双方队员群殴，铁棍和玻璃瓶悉数上场，匈牙利主教练西贝斯甚至因被瓶子击中而缝了四针。2006年葡萄牙对荷兰的八分之一决赛，2010年西班牙对荷兰的决赛，都出现了多次飞铲犯规动作，葡荷一役主裁判出示了4张红牌和16张黄牌，西荷一役也累积出示了14张黄牌。



皮尔洛全力护裆

头撞 齐达内最为有名

头撞是世界杯最普遍的斗殴动作之一，不过要想撞得名垂青史或遗臭万年还需要天时地利人和。2006年世界杯决赛，齐达内在受到意大利球员马特拉济言语刺激下头撞对方，结果领红牌下场，他的这一头撞得最出名。本届世界杯葡萄牙的佩佩也想效仿，一头撞向坐在地上的德国队员穆勒，这一无厘头的行为，最终收获一张红牌令葡萄牙队滑入深渊。

拳击 最血腥没有之一

在所有运动项目中，拳击往往是最血腥暴力的，把拳击移植到世界杯上，往往会造成惨烈的后果，比如1982年这一次。当时在法国与德国（联邦德国）的半决赛中，法国球员巴蒂斯单刀插上，对方门将舒马赫在发现无可挽救的情况下，竟然双拳出击，直击巴蒂斯面门，与此同时膝盖顶撞了巴蒂斯的腹部，导致巴蒂斯当场休克，整个下颌骨粉碎，血流如注。奇怪的是，舒马赫这个在世界杯史上臭名昭著的动作居然连一张黄牌也未被出示。

柔道 狗急跳墙的一招

当所有方法均不奏效的时候，防守球员往往会使用一些非常规的阻拦动作，甚至不惜动用身体的每一部分。1990年，喀麦隆中卫马辛在对阿根廷一役中便制造了世界杯历史上最凶狠的一次战术性犯规。当时“风之子”卡尼吉亚单骑突进，两名喀麦隆球员相继飞铲阻拦均无效后，一心要保住球队1比0胜势的马辛狗急跳墙，冲上去使出一招柔道扳倒动作，整个身体将卡尼吉亚撞飞。在领到红牌后，马辛向观众席鼓掌鞠躬，笑着离开赛场，显然是事前做好牺牲的准备。

吐口水 里杰卡尔德上当

在场上吐口水是每位足球运动员都会做的动作，但这里指的并不是吐向草皮的那口唾沫，而是直击对方面门。1990年世界杯，荷兰球员里杰卡尔德吐向德国队沃勒尔面门的那口唾液，堪称世界杯上最著名的一幕。当时沃勒尔对里杰卡尔德进行种族歧视方面的谩骂，令里杰卡尔德忍无可忍，最终两人被双双罚下。

C罗在南非世界杯上的吐口水也很有名，当时葡萄牙被西班牙击溃，无缘八强。主裁判吹响终场哨后，失望的C罗对着跟踪拍摄的摄像机露出鄙夷和愤怒的表情，并做出吐口水的下流举动，引发舆论攻势。

(本报综合)



齐达内顶人一绝



我心中的世界杯

我身为一名“85后”，从1998年第一次接触世界杯，到现在也有16个年头了，自认为还算是个“球迷”。在此我想表达一下自己对这几届世界杯的看法。

1998年法国 小贝不理智 法国创历史

1998年6月10日，第十六届世界杯在法国打响。这届世界杯首次将参赛队伍由从前的24支增为32支。作为东道主的法国队在齐达内的带领下一路过关斩将，进入到决赛。最终在决赛3比0击败了罗纳尔多带领的巴西队，第一次夺冠。

对我印象最深的并不是决赛，而是英格兰队在对阵阿根廷队时，贝克汉姆踢西蒙尼的红牌。如今，无论是齐达内、罗纳尔多还是贝克汉姆、西蒙尼都已经退役，然而他们，却给全世界足球运动的发展带来了无与伦比的推进。

2002年韩日 国足当陪练 韩国惊世界

2002年5月31日，第十七届世界杯在韩国、日本两国举行，这也是历史上唯一一次由两个国家联合举办的世界杯。最终，号称最具攻击力的巴西队在决赛中2比0战胜防守最好的德国队夺冠。

我“引以为豪”的国足在这年，终于第一次站在世界杯赛场上。然而，现实是残酷的，在经过三场的煎熬以后，国足带着零进球，零得分的成绩回国。

当时我念的学校统一组织在教室里看中国队的比赛，那场景让我久久不能忘却。这届世界杯上，罗纳尔多与贝克汉姆分别留着“阿福头”和“莫西干头”，也因此让这两种发型在当时成为潮流。

这届杯赛最大的黑马莫过于东道主之一的韩国队。韩国队一路战胜意大利、西班牙、葡萄牙等强队最终夺得第四名。获得了亚洲球队在世界杯历史上的最好成绩。

2006年德国 齐祖头顶人 法国失冠军

2006年6月9日，第十八届世界杯在德国举行。顽强的日耳曼人打算这次在本土夺冠。然而天公不作美，一路过关斩将后，德国人在半决赛负于意大利，最终获得第三名，而意大利最终夺冠。而时任意大利主教练的里皮，现在正是中超球队广州恒大的主帅。

说起2006年世界杯，一个瞬间会被永载历史，在决赛中，意大利与法国互相争夺本届世界杯冠军，双方90分钟内打成1比1，按照规定会进行30分钟的加时赛。当加时赛进行到20分钟时，法国队领袖人物齐达内头顶对方球员马特拉齐被红牌罚下，最终意大利通过点球夺冠，而齐达内的职业生涯也“划”上一个不圆满的句号。

2010年南非 世界杯首登非洲 章鱼保罗显神通

2006年6月11日，第十九届世界杯在南非举行。这是历史上第一次在非洲大陆举行世界杯。西班牙队最终创造历史，捧得大力神杯。

很多人对此抱有疑问，为什么世界杯会在非洲举行？谈起这个问题，那么不得不说不一个值得全世界都尊敬的人，他就是曼德拉。作为一名一生都奋战于反种族歧视的人，作为一名一直呼吁世界和平的人，作为一名新南非最重要的缔造者，曼德拉为世界杯走进非洲大陆做出了不可磨灭的贡献。世界上没有战争，没有歧视，白人黑人一起踢足球，大家都在享受足球带来的快乐，这才是非洲申办世界杯的意义。如今伟人已逝，但精神却长存。

2010年世界杯，其实最让人津津乐道的不是球队，不是球星，也不是教练，而是章鱼保罗，因为它能准确的预测比赛结果。

2014年巴西 “梅”球王暴走 范佩西飞翔

2014年6月13日，第20届世界杯在“足球王国”巴西举行。这是自1978年阿根廷举办世界杯以后，再次回到南美洲。

本届世界杯的进球数多，冷门不断。另外，本届世界杯采用了更多的高科技，如门线技术、任意球喷雾等，这也使比赛更加公平。

本届世界杯十分精彩，荷兰前锋范佩西的超远距离鱼跃冲顶，引得世人无不拍手叫好，这个瞬间也被人们称为“飞翔的范佩西”。而阿根廷的当家球星梅西，也证明了自己的状态回归。不仅使阿根廷出线，也让人们知道了当球队面临困境时当家球星的意义。

如今，本届世界杯还在继续，我们有理由期待着更多的惊喜，相信会越来越精彩。

(特约记者 金亮)